

KSP FF UK Praha

Posudek na diplomovou práci

Lenky Laubové

Dobrá praxe oddělení sociálně-právní ochrany dětí v oblasti péče o ohrožené děti

Cíl práce a její zaměření:

Práce je zaměřena na fungování státních orgánů sociálně právní ochrany dětí. Autorka posuzuje práci oddělení sociálně právní ochrany dětí na obcích III. stupně podle indikátorů dobré praxe, které odvodila z Národního akčního plánu k transformaci a sjednocení péče o ohrožené děti na období 2009-2011, z mezinárodních dokumentů týkajících se práv a péče o ohrožené děti.

Literatura a zdroje:

Z české odborné literatury jsou citovány směrodatné zdroje. Cizí literatura je citována minimálně; cizí zdroje jsou uváděny hlavně jako sekundární citace z Musilovy práce „Ráda bych vám pomohla, ale...“ Citace v textu i v závěru práce jsou v pořádku.

Metoda a vzorek:

Indikátory dobré praxe jsou v autorčině pojetí: rozvinutá multidisciplinární spolupráce, účast na komunitním plánování, pořádání případových konferencí (včetně účasti členů rodiny na těchto konferencích), supervize, celoživotní vzdělávání pracovníků, předem písemně formulované výsledky práce a spolupráce s iniciátorem práce s rodinou. Vzorkem byly OSPODy ve Středočeském kraji, na otázky odpovědělo 18 OSOPDů, návratnost činila velmi uspokojivých 69%.

Použitou metodou byl elektronický rozesílaný dotazník ve dvou verzích – druhá už směřovala jen na OSPODy vykazující znaky dobré praxe - doplněný rozhovory. Přestože šlo o kvalitativní šetření, autorka formuluje hypotézy a v závěru práce se k pravděpodobnosti platnosti hypotéz vyjadřuje.

Stylistika a gramatika:

Práce je napsána přehledně a srozumitelně. Shrnutí výsledků je přehledné. Gramatické chyby v práci nejsou, překlepů je minimum. Chybí seznam použitých zkratk. Některé grafy mají popsány proměnné v textu práce, popis měl být i v grafu samotném (str. 74). Studijní obor je zaměňován se studijním programem (str. 67). Údaj o 20 000 dětech v ústavní péči v ČR je novinářský nesmysl; fakticky je to polovina tohoto počtu.

Celkové hodnocení:

Autorka osvědčila schopnost kriticky analyzovat praxi organizací, které se zabývají ochranou dětí.

Otázka k obhajobě:

Jak by bylo možné modifikovat soubor indikátorů dobré praxe z hlediska kritérií obsažených v mezinárodním standardu Quality for Children?

Návrh hodnocení: výborně

Práci doporučuji ve stručné verzi publikovat.

20.1.2011

O. Matoušek